

# 贵州一学校开学要“自带床板”

## 多部门联合调查

本报讯 9月2日,有媒体报道称贵州安顺市关岭县花江镇一中学小升初学生开学要自带床板,有网友质疑“是不是校长亲戚卖床板”。目前,当地已成立联合调查组开展调查此事。

关岭县全称关岭布依族苗族自治县。9月2日下午,澎湃新闻从安顺市教育局和关岭县教育局

获悉,该县教育局已经关注到此事,目前正在处理。关岭县委宣传部办公室一位工作人员告诉记者,“很重视这个事,已经开会研究了”。

关岭县委宣传部于9月2日18时许通过其官方微博发布的通报显示,9月1日,网传关岭县花江二中学生自带床板上学的信息。发现该信息后,关岭县县委、

县政府立即责成由关岭县纪委监委、县教科局、花江镇等部门组成的联合调查组开展调查,相关调查情况将及时跟进,并向社会公布。

据之前报道,该中学规定小升初学生开学时需自带床板,学校门口有一家专门售卖床板的店,“尺寸刚刚好”。也有家长认

为,这给学生和家长带来不便。该校校长回应称让学生自带床板是因为学校合并后拉过来的床没有床板。明年将会向教育局申请由学校统一采购床板。

此前,“北京时间”对此事的报道显示,有网友质疑“是不是校长亲戚卖床板”。该校校长否认,称传言不实。(薛莎莎)

## 违规带人进界碑围栏 一民警被停职

本报讯 9月1日,“一名民警在满洲里口岸界碑围栏里给两名女子拍照”的视频引发热议,不仅如此,他拍完照又阻止其他游客进入。

9月2日,内蒙古满洲里出入境边防检查站通报,事件属实,单位责令涉事民警停职反省。

网传视频显示,9月1日在内蒙古呼伦贝尔,一名民警在围栏里面给两名女子拍照,合影背景是满洲里口岸界碑,自己拍完照同时又阻止其他游客进入。

民警称:“这里不让进,(拍照)这位是我妈。”在场游客表示很无奈,不理解该民警的做法。

当天,满洲里市政府工作人员表示,此举属于民警个人行为。

9月2日,满洲里出入境边防检查站发布“关于网传民警带家属进入界碑护栏拍照事件的情况通报”,据通报,该界碑护栏是为防止游客误越国境而设置的安全设施,现已责令该民警停职反省。涉事民警已认识到自身错误,深感自责,深表歉意。(中新)

## “乐拼”仿冒“乐高” 主犯被判6年 并处罚金9000万元

新华社上海9月2日电(记者 兰天鸣)记者从上海市第三中级人民法院获悉,法院2日公开开庭宣判一起特大生产销售仿冒“乐高”案。被告人李某某以侵犯著作权罪判处有期徒刑6年,并处罚金9000万元;其余8名被告人分别判处有期徒刑4年6个月至3年不等的刑罚,并处相应罚金。

据悉,2015年至2019年4月间,在未经乐高公司许可的情况下,李某某指使多人购买新款乐高系列玩具,通过拆解研究、电脑建模、复制图纸、委托他人开制模具,设立玩具生产厂,专门复制乐高公司创作的美术作品“Great Wall of China”拼装玩具等47个系列663款拼装积木玩具产品,并冠以“乐拼”品牌通过线上、线下等方式销售。

2019年4月23日,上海市公安局在李某某租赁的厂房内查获用于复制乐高玩具的注塑模具、用于组装模具的零配件、“乐拼”玩具各类包装盒、说明书、带有“汕头市乐拼玩具有限公司”字样的销售出货单、相关电脑、手机以及复制乐高系列的“乐拼”玩具产品等。

经中国版权保护中心版权鉴定委员会鉴定,乐拼公司的玩具、图册与乐高公司的玩具、图册均基本相同,构成复制关系。

上海三中院审理后认为,在被告人李某某的指使下,各被告人分工配合、紧密合作,形成了有组织、系统化的犯罪链条和团伙。该案涉案人数众多、犯罪时间跨度大、侵权款式多样,犯罪数额达到3.3亿余元,案件涉及的绝大部分仿冒玩具已经流入市场,不仅侵犯了知识产权,给权利人的商誉和经济利益造成重大损失,而且还严重破坏社会主义市场经济秩序,犯罪情节特别严重,社会危害性极大。

法院认为,被告人李某某等9人以营利为目的,未经著作权人许可,复制发行乐高公司享有著作权的美术作品,非法经营数额特别巨大,情节属特别严重,各被告人的行为均已构成侵犯著作权罪。同时,法院根据各被告人在共同犯罪中的不同作用,认定被告人李某某系主犯,按照其参与、组织、指挥的全部犯罪处罚;其余8名被告人系从犯,从轻处罚。



## “粉色海洋”迎客来

9月2日,游客在长顺县神泉谷景区内观赏游玩(无人机照片)。

近日,贵州省黔南布依族苗族自治州长顺县神泉谷景区内的粉黛乱子草进入盛花期,成片的“粉色海洋”吸引了众多游客前来观赏游玩。 新华社记者 陶亮 摄

## 新人拍婚纱照坠海 新娘及化妆师遇难 一名摄影师失联

本报讯 浙江省温州市洞头区一对新人在海边拍婚纱照时,发生落水事件,致2人死亡,1人失联。9月2日下午,现场救援人员证实,事件中遇难的两人是新娘和化妆师,新郎获救后被送往医院,无生命危险,现场一名婚纱摄影摄影师失联。

温州市洞头区溢香应急救援队队长杨森权参与了现场救

援。据其介绍,救援队于9月1日18时左右接到通知,随后出动7名队员到现场进行搜救,“一艘摩托艇5个人,一艘快艇两个人,在海上进行救援”。

杨森权称,救援队赶到时,“看到新郎在海中漂浮,便立即进行施救,随后该男子被送往医院,现已脱离生命危险。”新娘和化妆师被找到后发现已经遇难,

婚纱摄影摄影师失联,目前还在搜救中。

杨森权表示,当时这对新人在海边拍婚纱照,距离岸边有两三米,由于海浪太大发生落水事件。

9月2日13时许,温州市洞头区政府新闻办就此事发布通报称,9月1日17时50分许,洞头区元觉街道相思岙有4人不慎掉入海中。截至目前,事件已造成

2人死亡、1人失联,另1人无生命危险,失联人员仍在全力搜救,后续工作正在全力处理中。

公开资料显示,相思岙岛位于温州市洞头列岛中段,岸线长度52米,陆域面积150平方米。

此外,杨森权提到,救援队增加了救援力量,出动了15名队员,同时,海事等部门也在现场进行搜救。(新京)

## 天津公益骨灰堂“私卖” 官方:涉嫌违规,已叫停

本报讯 针对有媒体报道“天津市滨海新区中塘镇公益性骨灰堂以私人祠堂形式对外出售”一事,9月2日,天津市滨海新区民政局通报称,已责令该骨灰堂停止相关经营活动,并对全区殡葬场所开展专项排查整治。

通报称,日前,有媒体报道中塘镇万家码头村公益性骨灰堂存在运营过程中违规经营等问题。滨海新区高度重视,立即成立专项工作组开展调查核实。经查,2010年中塘镇启动示范镇、工业区建设,为解决域内土坟迁移问题,同时满足群众殡葬服务需求,镇政府协调万家码头村村委会提供土地并投资

建设公益性骨灰堂,建成后由该村村委会运营管理。该骨灰堂共分两期建设(2010年一期启动,2012年建成;2013年二期启动,2015年建成),一期、二期共划拨80亩土地,为规划国土部门审批的建设用地,共建成16栋楼(一期8栋二期8栋),建筑面积约8万平方米。

通报称,该项目两期建设批复均为公益性骨灰堂。万家码头村村委会对一期采取销售模式,使用期限50年;对二期采取出租模式,租赁期限50年;涉嫌违反《天津市殡葬管理条例》有关规定。目前,已责令该骨灰堂停止相关经营活动,并对全区

殡葬场所开展专项排查整治。同时,专项工作组对发现的相关问题线索将及时移交区纪委监委查处,查处结果及时向社会公布。

记者查询发现,早在2015年就有网友质疑该骨灰堂收费是否合理的问题。据天津市当地媒体北方网“政务零距离”栏目显示,网友曾于2015年11月28日提问:“天津市滨海新区大港区中塘镇万家码头公益性骨灰堂收费每家3万元是否合理?公益性骨灰堂不是应该免费的吗?”

同年12月7日,滨海新区政府回复称,“当事人反映的中塘镇公益性骨灰堂每家收取3万元问

题不存在。对于每具骨灰每月收取10元管理费问题,是按照相关规定收取的”。

界面新闻8月31日报道,中塘镇公益性骨灰堂以私人祠堂形式对外出售,祠堂以间为单位,每平方米售价3000元到7000元不等,中介机构介入售卖后,每平方米的价格近万元。

天津市民政局殡葬经营处一位不愿具名的工作人员在接受采访时称,公益性墓地和公益性骨灰堂是农村地区为本地村民提供骨灰安葬的公益性殡葬设施,禁止对外从事经营活动,一旦发现对外出售,将依法从重处罚。

(喻琰 林瑶瑶 姜龙庆)